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CLASSE 1 B LICEO SCIENTIFICO s.a. 19 Dicembre 2019 Grandezze fisiche e misura
COGNOME NOME
1. La seguente tabella riporta la distanza media dei pianeti del sistema solare dal Sole in Unita Astronomiche (1 ua =
1,5 - 108 km = distanza media Terra-Sole). Inserisci i dati mancanti: 17
Pianeta Distanza in ua con una cifra decimale Distanza in metri jn no.taz.ignelscientifica
con due cifre significative
Mercurio 0,4
Venere 1,05- 1011
Terra 1,0 1,5- 1011
Marte 1,5
Giove 5,2
Saturno 1,425- 1012
Urano 2,88 - 1012
Nettuno 30,1
2. Completa: /9
Numeri Notazione scientifica Ordine di grandezza
0,0003
4,8-1072
0,201
0,0008
2,45-1073
0,00045
120 000 000
3,7-10°
5,2-108
5000 000
1700000
2,18-103
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3. Esegui le seguenti equivalenze: /15
0,000061 Gs = S 74900 s = Ts 32000000 ps = ks
37,1cm = km 2,3ug = Mg 324Tg = g
1,93 km? = m? 525 um? = Gm? 75m/s = km/h
54 km/h = m/s 24,5mL = cm3 53 um3 = m3
1800 kg/m3 = kg/cm3 6g/cm3 = kg/m3 34kg/dm3 = g/cm3
4. James ha una statura di 6 ft 4 in. Qual & la sua statura in centimetri? 15

Carla ha una statura di 173 cm. Qual & la sua statura secondo James (ovvero in ft e in)?
1ft=0,3048m 1in =0,0254m

5. Un contenitore a forma di parallelepipedo, con area di base pari a 0,12 m?, & riempito fino a 3/4 della sua altezza
con benzina (densita 680 kg/m3). Sapendo che la massa della benzina & 15,3 kg, qual & 'altezza del contenitore?
Se il contenitore fosse riempito fino all'orlo con olio d'oliva, di densita 920 kg/m3, qual sarebbe la sua massa? 17

6. Le stime dei valori delle masse di quattro oggetti sono: /8
my; = (5,84 £ 0,02) kg m, =(611+02)g
my; = (32,16 +0,01) g my = (425+5) g

Dopo aver calcolato I'errore percentuale, scrivi le misure delle masse in ordine di precisione crescente.

7. Atua mamma é stato regalato un paio di orecchini e le € stato detto che sono d'oro. Avendo a disposizione un cilindro
graduato e una bilancia di precisione, decidi di verificare se sono autentici. Descrivi il procedimento per compiere la

verifica. /5
2 3 4 5 6 7 8 9
x=0 0<x<12 12<x<20 20<x<30,4 30,4<x<36 36<x<44 44<x<52 52<x<56

BUON LAVORO!!!




